#### Аренда жилья станет недоступной?

Инфляционные ожидания являются главным фактором роста цен на недвижимость

#### Партийную систему ждёт перезапуск

В Белоруссии насчитывается 15 политических партий и более тысячи мелких парторганизаций, о которых большинство населения ничего не знает

#### Украину лишают будущего

Ушедший 2020 год в стране не проводили, а спровадили, поскольку он был одним из самых худших и болезненных для населения

### Власти готовят тотальную фальсификацию

Московская городская избирательная комиссия приняла решение об отказе 36 кандидатам, предложенным Московским городским отделением КПРФ, в назначении их в качестве членов территориальных избирательных комиссий города Москвы с правом решающего голоса. Грубо нарушен п. 7 ст. 26 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав», который отдаёт приоритет при назначении членов ТЙК представителям парламентских партий и прямо требует «назначить не менее одной второй от общего числа членов территориальной комиссии» на основе поступивших от них предложений. В нарушение закона на места, которые должны занять в избирательных комиссиях представители КПРФ, выдвигают ставленников управ, выдвинутых от карликовых подконтрольных партий и общественных организаций, не имеющих никакого опыта работы на выборах.

Подобная ситуация складывается впервые за почти 30 лет функционирования действующей политической системы и может свидетельствовать о том, что уже сейчас власти осуществляют зачистку избирательных комиссий в целях расширения возможностей манипулирования выборами. Таким образом, власти Москвы, с ведома администрации президента, готовят масштабную фальсификацию итогов предстоящих выборов в Государственную думу с целью получения нужного результата для «Единой России» и её политических пособников в лице партий-спойлеров.

(Из заявления Московского горкома КПРФ).

# Пролетарии всех стран, соединяйтесь! PABA

Газета основана 5 мая 1912 года

В.И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№10 (31070)

2—3 февраля 2021 года

Цена свободная

#### АДРЕСА СОПРОТИВЛЕНИЯ

# Бьют по левому флангу



Кончай

звереть!

**В** ПОСЛЕДНИЕ дни января активисты КПРФ и ЛКСМ РФ вышли на улицы Выборга (Ленинградская область) с одиночными

Они протестовали против политических репрессий, требуя прекра-

тить гонения на КПРФ, другие левые силы и освободить политических заключённых — Левченко, Платошкина, Мифтахова; прекратить на-

падки на Павла Грудинина и возглавляемый им подмосковный сов-

пикетами.

хоз имени Ленина.

В САМАРЕ комсомольцы провели серию одиночных пикетов с требованием пересмотра приговора аспиранту МГУ Азату Мифтахову, который был осуждён на 6 лет заключения за якобы разбитое окно в офисе «Единой России», а также прекращения политических репрессий в отношении Грудинина, Левченко, Бессонова, Удальцова и других.

На волне информационных сообщений, крутящихся вокруг одного человека, не стоит забывать о том, что политические репрессии — это ежедневная боль нашей страны и количество сфабрикованных здесь дел только растёт. Власть капитала «душит» всех неугодных и с каждым разом придумывает всё более изощрённые законы, вгоняющие граждан во всё более жёсткие рамки.

Либералы называют КПРФ «системной оппозицией», но, как мы видим, именно Компартия принимает на себя главный удар репрессий. Осуждён бывший депутат Госдумы Владимир Бессонов, продолжается преследование кандидата в президенты Павла Грудинина, в самом строгом изоляторе России по обычному хозяйственному делу (при полном отсутствии, по нашему мнению, хоть каких-нибудь доказательств) сидит сын бывшего губернатора Иркутской области Сергея Левченко — Андрей Левченко. Да и самого Сергея Левченко заставили покинуть пост руководителя региона, несмотря на отличные показатели его деятельности. Осуждён депутат Мосгордумы Олег Шереметьев. Также подвергаются репрессиям наши союзники — лидер «Левого фронта» Сергей Удальцов и лидер движения «За новый социализм» Николай Платошкин. Всё это позволяет говорить о системном характере репрессий в отношении левопатриотических сил.

Пресс-служба Самарского обкома









#### ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ВАХТА

Пресс-служба

В Калужской области набирает обороты скандал вокруг строительства завода по переработке опасных химических

Выборгского райкома КПРФ.

ОЗМУЩЁННЫЕ ЖИТЕЛИ посёлка Воротынск, расположенного недалеко от Калуги, вышли на митинг потому, что возле их домов собираются построить предприятие по обработке, переработке и обезвреживанию отработанных аккумуляторных батарей от электротранспорта и бытовых приборов. Проектная мощность завода — 50 тысяч тонн в год. Инициатор строительства — госкорпорация «Росатом» в рамках нацпроекта «Экология».

Как известно, отработанные аккумуляторы и батарейки являются отходами I и II классов опасности и содержат крайне вредные химические элементы: ртуть, свинец, кадмий, литий, а также другие токсичные вещества. Местные жители переживают, что эти опасные химические соединения могут попасть в воздух, реки и грунтовые воды.

Бурное обсуждение этой темы проходит в социальных сетях. Люди не верят в то, что «Росатом» будет соблюдать экологические нормы. Многие калужане высказываются против строи-

### Против «завода смерти»



Протестный митинг калужан.

тельства завода, который, по их мнению, будет не только загрязнять окружающую среду, но и окажет негативное воздействие на здоровье людей. Ведь завод хотят построить неподалёку от жилых домов и артезианской скважины с питьевой водой.

Обеспокоенные жители Калужской области опубликовали в интернете возмущённое заявление, адресованное президенту России Владимиру Путину. Авторы просят отменить решение о строительстве завода по переработке отходов.

«От последнего жилого дома до планируемого строительства всего 300 метров. Меньше километра до земельных участков, которые выдали многодетным семьям. Завод будет стоять на слиянии рек Угра и Ока, такие города, как Калуга, Н. Новгород, Казань и многие другие, находятся ниже по течению.

Воротынск, Яглово, Харское и все близлежащие населённые пункты, и вся Калужская область против строительства «завода смерти», как его прозвали уже в других городах, где существуют подобные заводы.

Мы просим защитить нас! Мы просим запретить строительство! Мы хотим жить! Мы не против заводов, мы против, чтобы они находились рядом с жилыми домами!» — говорится в заявлении возмущённых калужан.

Калужская область

Дмитрий ТИХОНОВ, соб. корр. «Правды».



# Герой русского времени

Огромная утрата постигла русский мир и всё наше постсоветское сообщество: ушёл в вечность Василий Семёнович Лановой.

Большой Артист и Великий Гражданин.

В советском кинематографе он сделал почти невозможное. Ему удалось превратить живых и достоверных Павку Корчагина и Ивана Варавву в былину, вечные символы чистой мечты о прекрасном будущем нашей Родины.

Где бы он ни был — на сцене любимого театра, на съёмочной площадке или во главе «Бессмертного полка», главным его делом всегда было Родину защищать.

Неслучайно от украинских предков досталась ему говорящая фамилия Лановой, что значит полевой страж, а в славянском наречии — пехотинец. Он и чувствовал себя, и был стражем своего любимого большого Отечества и своей малой родины Украины.

Он был солдатом, невзирая на высокие звания. Не случайно, а закономерно он стал бессменным председателем Межрегионального общественного фонда «Армия и культура». Русская культура была для

ным. Он был безраздельно предан традициям Пушкина, непревзойдённо читая его поэзию. Он любил Льва Толстого и надеялся выйти на сцену

него процессом непрерыв-

своего театра в роли старого князя Болконского — верного воина суворовской армии. Время доказало, что Васи-

лий Лановой — феномен именно великой Советской эпохи и Советской цивилизации.

Да, это была великая эпоха, и Великий Артист — её неотъемлемая часть. Её гордость. Её слава. Её достижение.

Крестьянский сын, глубоко русский человек украинского происхождения, образцовый славянин, европеец, сын Киевской Руси и москвич во втором поколении - только он и смог органично совместить в своём творчестве Пушкина, Толстого и Николая Островского. Он был предан русской классике. Может быть, поэтому он и сам стал частью русской и советской классики в жизни и на спене.

Наши утраты тем горше, чем очевиднее, что всё большое видится на расстояньи. К утешению может служить надежда на тех, кто стоял и шёл за ним в колоннах «Бессмертного полка». Теперь он и сам часть этого полка, его драгоценная единица, его пехотинец, его страж.

А вместе с ним на вороном коне, в будёновке и с шашкой наголо его alter ego — Павка Корчагин, и рядом твёрдо шагенерал-полковник, дважды Герой Советского Союза Иван Варавва.

Они всегда живы. Они всегда с нами.

Г.А. ЗЮГАНОВ. Председатель ЦК КПРФ руководитель фракции КПРФ в Государственной думе РФ

#### СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ



**ОТНИ медицинских ра-С** ботников вышли на улицы южного боснийского города Мостар в знак протеста против затягивания процесса подписания кол-

лективного договора. Демонстранты, возмущённые невыносимыми условиями труда на фоне пандемии COVID-19, угрожали начать голодовку. Представители

работников профсоюза здравоохранения региона Герцеговина-Неретва разбили огромную палатку перед зданием местного правительства и заявили, что

останутся в ней до тех пор, пока власти не удовлетворят их требований.

Правительство Герцеговины-Неретвы уже 18 месяцев откладывает заключение коллективного договора с медиками, и с декабря 2020 года трудящиеся бастуют. Врачи и медперсонал, находившиеся на передовой борьбы с коронавирусом, унёсшим жизни около 4700 боснийцев, добиваются улучшения условий труда и повышения зарплаты. В ответ местное руководство лишь разводит руками, говоря, что не в состоянии удовлетворить «столь нереалистичные просьбы».

В конце января протестующие в очередной раз призвали чиновников провести переговоры и настаивали на снятии с поста главы регионального минздрава. В знак поддержки к акции медработников, надев защитные маски, присоединились сотни горожан.

Протестное движение в



связи карантинными ограничениями нарастает и в Болгарии, где состоялся общенациональный митинг сотрудников сферы общественного питания.

Собравшиеся в Софии демонстранты, танцуя и распевая песни, требовали отмены запрета на работу ресторанов и кафе, давно закрытых в связи с пандеми-

ей коронавируса. Сотни участников акции «Марш к свободе», приехавших в Софию из разных городов страны, хотели, чтобы им разрешили вновь распах-

нуть двери своих заведений с 1 февраля.

«Наше единственное требование - предоставить нам возможность кормить и поить людей, — цитирует манифестантов агентство «Рейтер». — Мы не понимаем, почему наши рестораны закрыты, тогда как заведения общепита в отелях уже месяц работают и никакого роста заболеваемости не наблюдается». Однако минздрав Болгарии, говоря о постепенном снятии ограничений в зависимости от эпидемической обстановки в стране, уточнил, что рестораны и кафе не откроются до 1 марта.

Фото Рейтер.



#### МОНЕТАРНОЕ БЕЗУМИЕ

# Аренда жилья станет недоступной?

Цены на жилую недвижимость продолжают расти, и покупка жилья даже в ипотеку становится всё более недоступной для большинства населения. Смягчить остроту проблемы помогли бы программы социальной аренды жилья для наиболее нуждающихся. На словах наши чиновники это признают, но на деле никаких реальных усилий со стороны государства мы пока не видим.

«Обобществление убытков» («Правда», №117, 03.12.2020) мы уже писали о резком взлёте цен на жильё, который начался летом прошлого года. Он был вызван в первую очередь программой льготной ипотеки, которая, по замыслу чиновников, должна была сделать ипотеку доступной широким слоям населения, однако положительный эффект от этой программы был полностью нивелирован ростом цен на жильё. То есть конечным итогом программы стало то, что многие миллиарды государственных денег превратились в сверхприбыли застройщиков.

Сейчас рост цен продолжается, но теперь его главным фактором становятся инфляционные ожидания: люди ждут ускорения инфляции и пытаются кто как может защитить свои сбережения. А в нынешних условиях это не так просто, поскольку возможностей вложения средств с малым риском и с доходностью не ниже инфляции не осталось вообще. Банковские депозиты дают доходность ниже инфляции, тем более с учётом введённого с этого года налога на проценты по депозитам. То же касается российских государственных облигаций с короткими сроками до погашения (облигации с длинными сроками более рискованны).

Более того, в отличие от прежних кризисов, держать сбережения в долларах и евро — уже тоже не вариант. Зарождающаяся сейчас инфляционная волна будет общемировой, поскольку она вызвана беспрецедентными объёмами «печатания» денег по всему миру, причём ведущие мировые центробанки печатают гораздо больше (в отношении к ВВП), чем центробанки развивающих-

ся стран. Об этом «монетарном безумии» мы подробно писали в недавней статье «Стагфляция уже у порога» («Правда», №125, 25.12.2020). За месяц, проше́дший с то́й публика-́ иии, описанные в ней тенденции не просто продолжились, а лаже усилились. Идёт беспрецедентный для мирного времени рост денежной массы, и, как слелствие, ускоряются темпы роста мировых цен на продовольствие, промышленные металлы и прочие сырьевые

товары. Кроме того, в США вступил в должность новый президент — демократ Джо Байден, экономическая программа которого предусматривает резкое увеличение объёмов фискальных стимулов в экономике и, в частности, дополнительные прямые выплаты населению. К тому же в начале января в США прошли вторые туры выборов на два места в сенат от штата Джорджия, и оба места получили демократы. В результате у демократов теперь большинство в обеих палатах американского конгресса, так что они смогут реализовать большую часть своих многотриллионных инициатив по фискальным стимулам и выплатам населению (подробнее см. «Что будет с долларом при новом президенте», «Правда», № 111, 19.11.2020). Пробле-́ мы могут возникнуть только с принятием тех мер, для которых по процедуре требуется квалифицированное

большинство (60 из 100 го-

лосов членов сената). Собрать деньги, необходимые для реализации объявленных демократами стимулов, через налоги невозможно даже теоретически. Разместить такой объём дополнительного госдолга на рыночных условиях тоже невозможно: неизбежный при этом рост процентной ставки сделал бы объёмы процентных платежей по госдолгу неподъёмными для американского бюджета. Кроме того, в экономике в целом процентные ставки тоже бы выросли, и многие американские частные компании стали бы не в состоянии обслуживать свои огромные долги. Поэтому единственная возможность финансировать анонсированные командой Байдена фискальные стимулы — это выкуп большей части нового госдолга американским центробанком, то есть «печатание» дополнительных триллионов долларов.

Так что, вероятнее всего, американский доллар в ближайшие пару лет будет ослабевать как по отношению к другим базовым валютам, так и по отношению к валютам развивающихся стран (по отношению к рублю доллар тоже, скорее всего, будет постепенно ослабевать, но лишь при условии отсутствия эскалации геополитической напряжённости и новых санкций, а в этом вопросе пока сохраняется неопределённость). Кроме того, нельзя полностью исключать (пока ещё маловероятный) сценарий дальнейшего обострения внутриполитической ситуации в США, что тоже может внести свой вклад в ослабление доллара.

Сказанное не означает,

что США в ближайшие годы свалятся в гиперинфляцию, но их национальная валюта вполне может потерять несколько десятков процентов своей покупательной способности. Так что хранить сбережения в долларах это теперь уже довольно рискованная стратегия. С евро ситуация не столь драматична, но там тоже есть свои риски. В этих условиях людям, имеющим сбережения, но не имеющим специальных знаний в области финансовых рынков и не желающим рисковать, остаётся по сути единственный способ вложения денег недвижимости. покупка Причём это не обязательно чистая инвестиция; это может быть улучшение своих жилищных условий, но не за счёт свободных средств, а за счёт исчерпания сбережений, хранившихся «на чёрный день».

Вот поэтому цены на жильё и растут — даже на фоне резкого падения доходов населения. По опубликованным в прошлый четверг оценкам Росстата, падение реальных располагаемых доходов населения за 2020 год составило 3,5%. А с vчётом того, что и в предшествующие шесть лет реальные доходы населения снижались или стагнировали, получается, что в 2020 году доходы населения оказались на 10,6% ниже, чем в

2013 году Так что всё большее число наших сограждан оказываются не в состоянии покупать жильё — даже в ипотеку. И им не помогут никакие программы субсидирования процентной ставки, поскольку при таких ценах на жильё для этих людей уже невозможна его покупка даже в рассрочку при нулевой ставке. Это признают и чиновники. Так, например, ещё в декабре 2019 года Виталий Мутко, бывший в то время вице-премьером, курирующим строительную отрасль, на заседании Совета при президенте РФ по стратегическому развитию и национальным проектам заявил, что 40% российских семей не могут купить жильё даже при нулевой ставке ипотеки. С тех пор цены значительно выросли, а доходы населения упали, так что сейчас доля людей, которые не могут купить жильё даже при нулевой ставке по ипотеке,

ный вопрос для этих 40% семей с помощью другого инструмента - некоммерческой аренды социального жилья. Таким образом, наши чиновники наконец-то додумались до того, что коммунисты предлагали ещё несколько лет назад, указывая на успешный опыт европейских стран (см. «Осторожно: ипотека», «Правда», №120, 27.10.2017).

скорее всего, заметно уве-

Социальная аренда жилья, если её правильно организовать, позволяет при тех же затратах государственных средств обеспечить крышу над головой для гораздо большего числа семей, чем программы льготной ипотеки. Йо главное даже не в этом, а в том, что социальная аренда позволяет государству адресно помочь наиболее нуждающимся, в то время как льготная ипотека — это помощь, которую могут получить только семьи с достаточно высокими доходами, позволяющими им брать эту самую ипотеку. То есть по сути льготная ипотека — это расходы государства в пользу сравнительно обеспеченных граждан. Кроме того, стимулирование граждан к аренде жилья вместо его покупки даёт государству ещё один дополнительный «бонус» повышение мобильности ра-

бочей силы. Стоит отметить, что на словах наши власти и раньше изредка упоминали социальную аренду как возжилищного вопроса для малоимуших, но дальше слов дело не шло. В последние годы в регионах было реализовано лишь несколько точечных пилотных проектов социальной аренды. Примечательно также, что в принятом в 2016 году законе об арендном жилье изначально планировалось создание системы государственной поддержки этого сектора, но из окончательной редакции закона под давлением минфина эта часть исчезла.

И только сейчас на фоне возрастающего недовольства граждан социальной политикой государства власти всерьёз заговорили о развитии социальной аренды жилья. Теперь эта тема включена в стратегию Дом.РФ (это финансируемый государством институт развития в жилищной сфере, который теперь возглавляет всё тот же Виталий Мутко), и в декабре 2020 года власти триумфально отчитались о первом примере реализации подобного проекта — об арендном комплексе «Современник» в Воронеже, где четверть квартир выделена под льготную социальную аренду. Но если внимательно присмотреться к тому как устроен этот проект, мы увидим, что государственные деньги в нём используются неэффективно, и поэтому широкое применение подобной схемы невозможбюджетных из-за

ограничений.

Дело в том, что «Современник» — это арендный комплекс довольно высокого класса, во всяком случае по меркам Воронежа. Полная стоимость аренды студии в нём составляет порядка 15 тыс. рублей в месяц, стоимость аренды трёхкомнатной квартиры - от 35 тыс. рублей в месяц. Это заметно выше, чем средняя рыночная стоимость аренды жилья в Воронеже. Четверть из 165 квартир в «Современнике» будет сдаваться льготным категориям граждан со скидкой до 80%, а разницу будет компенсировать государство — федеральный бюджет (через фонд Дом.РФ) и регион. Всего на эту программу выделено 100 млн рублей до 2023 года. Дом.РФ анонсировал ещё

несколько подобных проектов в разных регионах, и во всех этих проектах речь идёт о жилье высокой ценовой категории. Дело в том, что Дом.РФ в рамках своей недавно запущенной программы развития коммерческой аренды жилья специализируется на высоком ценовом сегменте, поэтому и программа социальной аренды строится на базе именно таких домов. Для очередников и льготников планируется выделять часть квартир в коммерческих арендных проектах Дом.РФ там, где региональные власти смогут и захотят со-

финансировать эту аренду. Так что уже сейчас понятно, что массовыми такие программы льготной аренды не будут: в региональных бюджетах попросту нет денег на то, чтобы даже на условиях аренды разместить все нуждающиеся в улучшении жилищных условий семьи в квартиры премиумкласса. А поскольку подобные проекты так и останутся точечными, они не смогут сколь-нибудь значительно снизить остроту жилищного вопроса для малообеспеченных граждан. Ведь в настоящее время в России свыше 4 млн семей очередников и плюс к тому есть ещё проблема ветхого и аварийного

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ скажем ещё об одной нелавися сфере аренды жилья. Минстрой предложил создать единую информационную систему учёта договоров аренды жилья и объединить её с системами Федеральной налоговой службы. Кроме того, предлагается также ужесточить наказание за уклонение от налогов на дохолы от слачи нелвижимости в аренду. Соответствующий законопроект сейчас находится в стадии разработки и должен поступить в Госдуму до конца года. По оценкам экспертов, сейчас 80-90% рынка аренды жилья нахолится «в тени» и по замыслу разработчиков указанный законопроект позволит вывести этот рынок из тени и заставить всех арендодателей платить налоги.

Эта инициатива в целом правильная, но крайне несвоевременная: этого нельзя лелать, пока мы не созда дим реально действующий механизм решения жилищной проблемы для малообеспеченных граждан. Дело в том, что, по оценкам подавляющего большинства экспертов, «обеление» рынка аренды жилья приведёт к тому, что налоговые платежи будут полностью переложены арендодателями на арендаторов, то есть стоимость аренды жилья вырастет на 13-15%. В результате и без того нелёгкое положемалообеспеченных граждан, не имеющих собственного жилья, станет ещё более тяжёлым.

> Татьяна КУЛИКОВА, экономист.

#### ЖКХ: ЖИВИ КАК ХОЧЕШЬ

-ПРАВДА-----

В январские дни квартира члена консультационного совета Самарского обкома КПРФ Майи Пановой стала штабом по борьбе с произволом теплосетей в микрорайоне на улице Гагарина. К ней приходят соседи с просьбой помочь разобраться в ситуации. Звонят жители окрестных домов. Вот жалуется одинокая бабуля:

ЕНЯ даже в жар бросило, когда **IVI** увидела на платёжке сумму, почти равную пенсии. А ведь долгов по теплоснабжению нет, всё оплачено. Что же теперь делать?

Счета теплосетей вгоняют в жар многих самарцев, особенно пожилого возраста. У них квартиры, как правило, в старом жилом фонде. Счётчиков

стандартной двухкомнатной квартирки М.В. Горбачёвой теплосети требуют 9804 рубля. В этих же пределах — и с остальных жильцов. Сочинители платёжек, видимо, понимают, что такие суммы большинству пожилых людей не по карману. И предлагают оплату производить в течение пяти лет с помощью банка. Но каждый месяц ему за эту услугу нужно перечислять от двухсот до трёхсот рублей. За пять лет — в пределах пятнадцати тысяч. Не будешь платить, начислят пени. Пока в соответствующей строке платёжки стоит

ноль. Но позднее, если не на-

чать платить, могут появиться

те самые пени. Чтобы припуг-

нуть народ, в квитанции ука-

квартир и многих миллионах рублей, которые намереваются с них слупить. Естественно, люди хотят знать, был ли конкурс соответствующих фирм или счётчики устанавливали какие-то «дружбаны». У нас же это делается частенько и сопровождается откатами. К тому же есть у счётчиков рыночная цена, а есть «подковёрная». Интересно узнать, по какой из них приобретены в данном случае приборы учёта и с какого потолка взяты более трёхсот тысяч рублей за установку одного общедомового счётчика?

Теплосеть вгоняет в жар

Нормативные документы предписывают информировать население перед проведением таких работ, но самарские теплосети почему-то нарушили и это требование.

Всё это очень напоминает грабёж средь бела дня, — так прокомментировал ситуацию первый секретарь Самарского обкома КПРФ, заместитель председателя губернской Думы Алексей Лескин. — Никто даже не вспоминает о том, что нордокументами мативными предусмотрена установка приборов учёта малоимущим гражданам за счёт бюджета. Нужно только принять соответствующее решение.

Депутаты-коммунисты будут добиваться, чтобы такое решение было принято. А на волну протеста начали реагировать чиновники. Жилищная инспекция области заявила, что установку счётчиков никто не обязан согласовывать с собственниками жилья. А если



горячей воды не было. И вот какие-то дяденьки в конце прошлого года их установили. А теплосети прислали счета на кругленькие суммы.

Пожилые люди ранимые. Перебиваются от пенсии до пенсии. Каждая копейка на счету. А здесь счёт идёт на тысячи. От такого новогоднего подарка у одного — давление поднялось, у другого — в глазах потемнело. А ведь многие пережили инсульты и инфаркты. К тому же шрифт на платёжках мелкий, не сразу поймёшь, что речь идёт не о теплоснабжении – об установке общедомового счётчика.

— С меня теплосети требуют за этот счётчик около пяти тысяч рублей, — сообщила Майе Пановой Ирина Машкович. — Я старшая в четырёхподъездном доме №6, что на ул. Гагарина, но понятия не имею, кто и когда поставил этот прибор, почему нало платить именно ЭTV CVMMV. В соседнем доме №10 два

подъезда. Жильцов меньше, а суммы круче. С владелицы гласно которому провели установку счётчиков.

К коммунисту Пановой люди обращаются, потому что она, как говорится, в теме. Много лет занимается коммунальными платежами и проблемами, связанными с ремонтом жилья. Ответов на свои заявления накопила солидную пачку. Побывала во многих чиновничьих кабинетах и хорошо знает, какие методы используются для выкачки денег у населения. Один из них - ошарашить, пригрозить карами за нарушение закона.

Действительно, есть федеральный закон, который обязывает устанавливать счётчики. Есть и постановление правительства от 18 ноября 2013 года об учёте тепловой энергии, объясняет она. — Но теплосети сами нарушили многие требования этих документов.

Возмущение произволом тепловиков началось на улице Гагарина, а затем распространилось на другие микрорайоны. Так что речь может идти о десятках тысяч владельцев

Майя Александровна сразу же позвонила в управляющую компанию, где её хорошо знают, и выяснила, что ни одного документа по поводу установки счётчиков у коммунальщиков нет. Как нет и ответов на возникшие у людей вопросы. После звонка Пановой управляющая компания направила письмо руководству тепловых сетей с просьбой разъяснить ситуацию. К Майе Александровне подключилась коммунист Людмила Савина, ко многим знакомым которой тоже поступили платёжки за установку счётчиков. После консультации с юристом обкома КПРФ Александром Сорокиным был подготовлен примерный текст заявления в прокуратуру, одобренный жильцами. В связи с тем, что у многих пожилых людей требования теплосетей вызвали шоковое состояние и некоторым даже потребовалась медицинская помощь, решено начать сбор материалов для привлече-

ния к ответственности винов-

«Инфляция действительно

ускоряется. Если в ноябре 2020

ных должностных диц.

жильцы не согласны с выставленными счетами, то могут обратиться в суд.

Но речь идёт не о согласовании, а о предусмотренном нормативными документами информировании людей. Очень жаль, что в жилищной инспекции не понимают: это разные вещи. Или понимают, но пытаются запутать владельцев квартир. Теперь по поводу суда. О своём праве обратиться в судебные инстанции люди знают и без инспекции. И обязательно воспользуются этим правом, если потребуется.

Знает это и губернатор области Дмитрий Азаров. Чтобы не доводить дело до суда, он распорядился проверить сумму затрат на установку счётчиков.

Вскоре проверки начнутся и по требованиям коммунистов. Будем надеяться, что это вго нит в жар нарушителей закона из самих теплосетей и тех. кто оправдывает этот произвол.

> Александр ПЕТРОВ, соб. корр. «Правды».

#### ПОВЕСТКА ДНЯ

# Налог на бедных

Банк России видит симптомы разгона инфляции в стране на фоне пандемии, заявила глава регулятора Эльвира Набиуллина на Гайдаровском форуме. Напомним, по итогам прошлого года регулятор ждал роста инфляции до 4%. В результате он составил . 4,9%. Недавно в интервью агентству «Блумберг» Набиуллина предположила, что в феврале уровень потребительских цен может достигнуть пика, вплотную приблизившись к 5%. Ho, по всей видимости, и в этом случае чиновники явно попадут пальцем в небо, даже опираясь на сугубо официальную, сильно приукрашенную статистику.

' АПОМНИМ, в конце 2020 года наблюдался всплеск инфляции, связанный в том числе со снижением курса рубля. Тогда же усилились и инфляционные ожидания у бизнеса и граждан. Согласно данным опроса Фонда «Общественное мнение», более быстрое, чем раньше, повышение цен на основные продукты, товары и услуги в последний месяц заметили 64% граждан РФ.

В России, где уровень жизни в разы ниже, чем в развитых странах, инфляция по сути является налогом на бедных. Действительно, если для разбухшего при Путине, как насосавшаяся крови пиявка, чиновничьего аппарата и обласканных властью миллиардеров повышение отдельных категорий продуктов в магазине даже на «пустяковые» несколько десятков рублей что слону дробина, то для большинства населения это крайне болезненный удар по кошельку. Особенно в условиях коронакризиса, которому сопутствуют падение доходов граждан и рост армии безработных. Поэтому даже небольшое повышение цен сейчас ощущается населением гораздо болезненнее, чем до пандемии. Власти демонстрируют забо-

ту о гражданах, избирательно заморозив на время цены на подсолнечное масло и сахар. Но разве люди питаются одними лишь этими продуктами? В то же время остальные не менее значимые продовольствен-

ные товары продолжают дорожать. Сетевые магазины просто перекладывают упущенную прибыль в другие категории товаров, цены на которые продолжают расти. Кроме того, понятно, что, когда трёхмесячный масло-сахарный ценовой карантин истечёт, производители не упустят возможности отыграть упущенную прибыль и цены пойдут в гору удвоенными темпами.

С другой стороны, заморозка ценников на сахар и подсолнечное масло, как сообщает пресса, уже привела к тому, что небольшие и средние торговые сети начали ощущать проблемы с поставками, столкнувшись в ряде случаев с дефицитом товара. По мнению экспертов, после введения максимальных цен ушлые посреднические компании стали скупать товар на склад, чтобы с выгодой продавать по окончании установленного правительством ценового моратория.

Чисто пропагандистская мера по замораживанию цен на сахар и подсолнечное масло, разумеется, никак не смогла притормозить инфляцию, которая, по признанию Набиуллиной, лишь продолжает ускоряться. В то же время правительство само подталкивает инфляцию, неумолимо повышая тарифы на услуги ЖКХ (которые можно было бы заморозить на время пандемии), акцизы (на тот же табак), искусственно ослабляя рубль.

года Росстат наблюдал прирост цен на 0,7% от месяца к месяцу, то в декабре — уже на 0,8%. В январе, думается, эта тенденция продолжится. Это связано с ростом цен на энергоносители, и топливо в рознице в том числе, а также с постоянным подорожанием продуктов питания. При этом цены на непродовольственную группу товаров растут почти в три раза медленнее, как и цены на услуги. Инфляция в России — это своеобразный налог на бедных, и сейчас отлично видно, что почти все свои доходы россияне тратят именно на продукты питания, которые не устают расти в цене. Сейчас есть большой вопрос по ценам на бензин и дизель в рознице: продлят ли власти РФ схему демпфера с нефтяниками или цены выйдут исключительно на рыночный уровень, как ранее? Пока есть надежда на продление договорённостей по сдерживанию сырьевыми компаниями отпускных топливных цен в обмен на финансовые компенсации правительства, но как дело будет обстоять в реальности, сказать сложно. В целом в 2021 году годовая инфляция ожидается не менее 4,2—4,5%, но реальный индекс потребительских цен может вырасти на 5-8%», - сказала «Правде» старший аналитик компании «Альпари» Анна

Бодрова. «Банк России проявляет чудеса наблюдательности, заметив ускорение инфляции. Позволю себе напомнить, что по итогам года регулятор ждал роста инфляции до 4%. В результате он составил 4,9%. Причём это — данные Росстата, которые уже не первый раз вызывают сомнения (ведомство считает индекс потребительских цен по крайне ограниченному количеству параметров, постоянно задним числом меняет

методику подсчётов, ссылаясь на «досчёты по вновь поступившим данным», вносит корректировки и т.д.). Опросы населения, лучше знакомого с ростом цен, чем Росстат, показывают, что фактическая инфляция к концу 2020 года дошла до 12%, а ожидаемая в течение 2021 года составляет не менее 10%. Впрочем, чтобы в этом убедиться, не нужно быть экономистом или руководителем Центробанка — достаточно зайти в магазин. К тому же правительство, видимо, поняв, что «вторая нефть в стране» это люди, стало повышать акцизы, увеличивать налоги и сборы, облагать штрафами всё, что возможно», — поделился своим мнением с «Правдой» Алексей Коренев, аналитик ГК «ФИНАМ».

«В России наблюдается классическая инфляция издержек. В отличие от инфляции спроса, когда рост цен в основном связан с полной занятостью в экономике и высокими расходами потребителей (чего в России сейчас нет, безработица составляет 6,1%, розничные продажи в ноябре — минус 3,1% год к году), у нашей «инфляции издержек» другие, а подчас даже противоположные причины роста. Такой тип инфляции гораздо острее воспринимается гражданами. Просто потому, что, в отличие от инфляции спроса, он не сопровождается опережающим ростом доходов, а очень часто переходит в продолжительные стагфляционные депрессивные периоды с сокращением реальных доходов граждан. Й, к сожалению, то, что мы наблюдаем в России сейчас, очень похоже именно на такую ситуацию. В ближайшие два-три месяца инфляция может быть опережающей в ценах на топливо, особенно в марте-апреле, на обувь и одежду, алкоголь и макаронные изделия», — отметил в беседе с «Правдой» старший аналитик компании Forex Optimum Александр Розман.

Михаил ЕВСТИГНЕЕВ

#### **НА ИНТЕРНЕТ-ВОЛНЕ**

Ничем закончилась встреча возмущённых жителей с мэром города Гай Оренбургской области О. Папуниным. Всё, что смог высокопоставленный чиновник, это послать людей в прокуратуру: пусть они сами разбираются, почему у них с улиц больше не вывозится мусор.

СТРЕЧА с чиновником состоялась на улице Елшанской. К возмущённым жителям частного сектора, которые вот уже неделю лишены законного права на вывоз и утилизацию мусора, приехал переболевший коронавирусом градоначальник Олег

Папунин. - Когда вновь появится на улицах мусоровоз, ведь с 1 декабря сбор отходов прекращён? — задали ему

Но всё, что смог глава города, — развести руками. Папунин «завёл старую пластинку», мелодию с которой люди уже слышали. А именно, что региональный оператор в лице ООО «При-

# Мэр умыл руки

рода» в одностороннем порядке расторг договор на вывоз мусора бестарным способом с улиц Оренбургской, Елшанской, Челябинской, Свердловской, Орской и что уговорить компанию с многомиллионным доходом обернуть ситуацию вспять не получилось. 000 «Природа» упёрлось — и ни в какую. Не может мэрия на него, оказывается, повлиять. Здесь-то власть муниципалитета, а статус у фирмы региональный. Выходит, круче она местных чиновников?

Олег Папунин смотрел в глаза людям. Уверял, что мэрия пыталась что-то сделать. Но горожане, которые живут в окружении мусора, смотрели на чиновника неодобрительно. Ведь одно дело — ссылаться на указ губернатора, по которому все коммунальные службы должны работать в штатном режиме. И совсем другое — реальная помощь в сложных случаях. Например, организация сбора мусора силами муниципа литета. Оперативный доклад губернатору о расторжении договора, донесение этой ситуации до депутатов областного Заксобрания, депутатов Государственной думы РФ, сенаторов Совета Федерации от Оренбургской области — да много чего может местная власть, если она этого действительно захочет.

А что сделал Папунин? Он, по сути, всего лишь провёл консультацию. И указал жителям частного сектора, куда пойти дальше — в прокуратуру. Что и сделала инициативная группа. Люди собрали подписи и после окончания встречи отнесли заявление в надзорное ведомство, сообщает ВГае.Ру. А градоначальник, надо полагать, отправился домой с очищенной душой. Вот только мусор никуда с этих улиц не делся.

https://56orb.ru

# Языковой геноцид

шли митинги протеста против решения Конституционного суда (КС) страны, который отказал русскому языку в особом статусе.

А АКЦИЯХ, которые состоялись на прошлой неделе в Окнице, Бричанах, Глодянах, Сороках и Кагуле, люди скандировали: «Верните русский язык!», «Остановите языковой геноцид!», «Нет — дискриминации!», «Не борись с русским, борись с COVID!»

«К сожалению, языковую проблему перевели в ранг политических спекуляций. Но язык общения на территории любого государства складывается веками, и он не должен регламентироваться политиками», — сказала учитель Алена Гринческу.

В митинге в Окнице приняла участие и избранный депутат парламента Республики Молдова от Окницкого одномандатного округа Ирина Лозован.

«Наша страна многонациональная, и мы этим гордимся. Мы должны сохранять традиции, дружбу между нашими народами. У нас в стране живут украинцы, болгары, армяне, румыны, евреи и люди других национальностей. И все они между собой общаются и на родном языке, и на русском — как языке межнационального общения. Конечно, мы все — граждане Республики Молдова и должны знать государственный язык. В то же время принятый парламентом закон предполагал защиту прав всех национальных мень-

шинств», — сказала депутат.

Итак, 21 января КС Молдавии признал неконституционным закон о функционировании языков, который закреплял за русским статус языка межнационального общения. Этот и ряд других законов Социалистическая партия в ситуативной коалиции приняла только в декабре, хотя проигравший выборы Игорь Додон обещал это сделать ещё в 2016 году. Разработанные социалистами и поддержанные фракциями «Шор» и депутатской группой Pentru Moldova новые законы давали гражданам право официально общаться с государственными органами на понятном для них языке, который нужно было вернуть и в школьную программу. Додон обнародовал их в последние дни своего прези-

Во время заседания суда у офиса главы государства протестовали как сторонники, так и противники придания русскому языку особого статуса. Последние выкрикивали откровенные оскорбления. Им противостоял пикет партии «НАШИ». Её глава Михаил Ахремцев подчёркивал, что в законе «говорится не только о русском, но и об украинском и гагаузском языках». Он напомнил, что во время избирательной кампании Майя Санду, обещавшая быть толерантной, обращалась к гражданам и на русском языке.

**▼** ЕМ НЕ МЕНЕЕ народ в Молдавии продолжает требовать остановить языковой геноцид. Так, 29 января в молдавском городе Басарабяска состоялся очередной митинг в поддержку русского языка. Общественную акцию организовали городская и районная организация ветеранов войны и Русская община. Жители района высказали возмущение решением Конституционного суда. Люди пришли с плакатами: «Русский язык — межнациональный!», «Остановите языковой геноцид!», «В Молдавии — молдавский язык!».

«Ни один судья, ни один политик не

имеет права запрещать нашим гражданам разговаривать на русском языке! Басарабяска за русский язык!» — скандировали люди.

С заявлением в КС о проверке конституционности законов о поддержке русского языка обратились депутаты партии президента Молдавии Майи Санду «Действие и солидарность» и депутат-унионист (сторонник присоединения Молдавии к Румынии) лидер Партии национального единства Октавиан Цыку. Пока шло заседание, их сторонники пикетировали здание Конституционного суда, выкрикивая русофобские лозунги и оскорбляя русскоязычных соотечественников.

Накануне, 28 января, жители ещё чегырёх районов республики в Унгенах, Тараклии, Фалештах и Рышканах также вышли на улицы, защищая право говорить на русском языке. По их мнению, решение КС Молдавии ущемляет права русскоязычных, не даёт им доступа к медицине, юстиции и образованию. Участники протестов потребовали от властей обеспечить соблюдение своих конституционных прав, отметив, что унионисты «много лет борются в Молдавии с её историей и языком, провоцируя межнациональную рознь и дискриминацию по языковому и национальному признакам».

Виктор РЕУТ.

#### ВЕСТИ С УКРАИНЫ

В конце минувшей недели в Киеве возобновились начавшиеся ещё в декабре прошлого года акции протестов индивидуальных предпринимателей как физиче-

КОЛО 5 тысяч митингующих, съехавшихся в столицу со всей Украины, требуранных предприниманости, продления для предприниманости. телей упрощённой системы налогообложения, в четверг с утра собрались на Майдане, а затем колонной двинулись по Крещатику в сторону посольства США. После чего лидер движения SaveФOП Сергей Доротич заявил о завершении акции. «Мы обязательно сюда вернёмся, но уже когда будет назначен посол США на Украине», заверил Доротич. Один из соучредителей SaveФОП-протестов Владислав Орлов добавил: «Мы пришли в посольство США, потому что власть Украины нас слышать не хочет».

После акции большинство участников марша разъехались по домам. Небольшая часть протестующих, в их числе и Сергей Доротич, возвратилась на Майдан, где намерена продолжать бессрочный протест.

На своеобразную акцию протеста перед зданием городского совета вышли дворники города Каменского (бывший Днепродзержинск) в Днепропетровской области. Как передаёт интернет-портал Depo.Днипро, не-

## «Жёлтые жилеты» на Днепре



сколько сотен людей в жёлтых жилетах пришли на площадь перед мэрией, держа в руках пустые вёдра. Они обвиняют городские власти в дестабилизации деятельности одной из компаний, управляющей многоквартирными домами. Участники акции (на снимке), которую уже назвали бун-

том «жёлтых жилетов», заявляют, что горсовет не хочет продлевать договор с их компанией, а также не выплачивает деньги за уже выполненные работы, поэтому они остались не у дел. На площади кипели далеко не шуточные страсти...

#### ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

<u>НЕЙПЬИДО.</u> Военные Мьянмы, совершившие госпереворот, объявили ЧП в стране сроком на один год после задержания высокопоставленных представителей правящей Национальной лиги за демократию (НЛД), а также руководителей государства – президента Вина Мьина и фактической главы правительства, госсоветника Аун Сан Су Чжи. Временным президентом назначен вице-президент . Льинт Шве, а главой государства — командующий ВС азиатского государства старший генерал Мин Аунг Хлайну. Таким образом военные силовым методом взяли реванш за проигрыш поддерживаемой ими Партии солидарности и развития Союза на ноябрьских парламентских выборах, убедительную победу на которых одержала НЛД.

КЕЙПТАУН. Недовольные строгими санитарыми ограничениями жители одного из мегаполисов ЮАР собрались на акции протеста на пляже **Чёйзенберг.** Страна является лидером африканского континента по числу инфицированных коронавирусом и умерших от него. Кроме того, новые, более агрессивные штаммы COVID-19 провоцируют распространение второй волны пандемии в Африке олее быстрыми темпами.

ВАШИНГТОН. Госдепартамент США выделит до 450 тысяч долларов на реализацию проектов, направленных на развитие цифровой дипломатии, медийной грамотности и установление гендерного равенства в Грузии. Согласно документу, программа малых грантов предусматривает предоставление их на конкретные проекты, поддерживающие демократию, развитие демократических институтов и повышение образованности гражданского общества в республике.

> По сообщениям информагентств подготовила Алёна ДУНАЕВА.

#### ЕВРОПЕЙСКИЙ КОНТЕКСТ



## Учителя и студенты подают сигнал SOS

ная забастовка школьных учителей и студентов, требовавших большей государственной поддержки в условиях пандемии.

ТЕТ ВИРУСНОГО протокола — нет школы!» — гласили плакаты, которые несли педагоги, настаивавшие на улучшении мер по защите от COVID-19 в учебных заведениях, которые, несмотря на буйство коронавируса в стране, не закрылись, а продолжали функционировать, облегчая тем самым жизнь работающим родителям.

«Тошнит от зума!», «Наш гнев не отправить на карантин!» — скандировали студенты, возмущённые тем, что с октября 2020 года им запрещено посещать кампусы, а для общения и обучения приходится постоянно пользоваться зумом — «облачной» платформой для организации виртуальных мероприятий.

Помимо озабоченности санитарной безопасностью, преподаватели и учащиеся, вышедшие на улицы Парижа, Марселя, Нанта, Ренна и других французских городов, выразили недовольство своим финансово-экономическим положением. Профсоюзы учителей, ведущие переговоры с правительством об улучшении условий труда, настаивают на повышении зарплаты и хотят. чтобы власти, много лет урезавшие расходы на сферу образования, наконец-то увеличили штат педагогов, поскольку в случае болезни того или иного преподавателя его некем заменить.

Как заявил Аксель Бенуа, глава Союза Snuep-FSU, выступавший на митинге в Ренне, за последнее десятилетие покупательная способность учителей в среднем снизилась на 275 евро в месяц. В более широкой финансовой поддержке государства нуждаются и студенты, которые, кроме

Признавая наличие проблем, президент Франции Эмманюэль Макрон ещё в середине января обещал разрешить студентам посещать институт один день в неделю при условии, что заполненность лекционных залов и классов не превысит 20% их вместимости. Как заявил глава государства, он проследит за тем, чтобы все учащиеся имели доступ к двухразовому питанию (на сумму один евро) в университетских кафетериях, а также к бесплатной психологической помощи.

прочего, пытались также привлечь внимание к

эмоциональным проблемам молодых людей, от-

резанных из-за общенационального карантина от

друзей, родственников, профессоров и лишённых

возможности трудоустройства в условиях панде-

мии. Большинство французских вузов находится в

подвешенном состоянии на фоне очередного лок-

дауна в стране, а потому преподаватели и учащиеся

бьют тревогу по поводу социальных, психологиче-

ских и академических последствий многомесяч

ных ограничений, комендантского часа и массо-

вого онлайн-обучения для всех студентов, а осо-

бенно для ютящихся в тесных жилищах и стра-

дающих от элементарной нехватки денег.

Однако учащаяся молодёжь, на собственном горьком опыте узнавшая цену громким обещаниям властей, потребовала дополнительного финансового стимулирования и возврата к системе ротации, действовавшей в стране в преддверии второго локдауна, когда студенты чередовали очные и онлайн-занятия.

UNEF, крупнейший студенческий союз страны призвал реализовать проект по чрезвычайной поддержке на сумму 1,5 млрд евро для увеличения грантов и помощи учащимся в оплате про-

> Елена МОРОЗОВА. Фото Рейтер.

#### В БРАТСКОЙ БЕЛОРУССИИ

По данным белорусского минюста, в стране зарегистрировано 15 политических партий и почти 1.2 тысячи парторганизаций, о уществовании которых большинство граждан почти ничего не знают, а если и знают, то не испытывают к ним особых симпатий. И это неудивительно. Ещё с 1990-х годов за многими партиями прочно закрепилась дурная репутация из-за бесконечных склок и распрей, вызванных не столько мировоззренческими разногласиями, сколько делёжкой спонсорских денег. В итоге партийное строительство захирело, а в обществе сформировался устойчивый запрос на сильную власть современного типа.

В ЕСЬМА показательно, что даже начало прошлост ней президентской кампании не вывело оппозиционные партии из летаргического сна. Оно и понятно. Их партийное руководство давно утратило связь с избирателями и разучилось с ними работать, особенно в регионах. Партфункционеры предпочитают взаимодействовать с различными некоммерческими конторами, у которых водятся средства для организации зарубежных вояжей и «гуманитарных» стажировок.

Участники зарегистрирован ного «Круглого стола демократических сил», возглавляемого Ю. Воскресенским, оценили но-

# Партийную систему ждет перезапуск

вую политическую ситуацию и направили в минюст предложение провести ревизию партий. Об этом, кстати, после прошедших выборов говорил и А. Лукашенко, обративший внимание на деструктивную деятельность ряда партструктур, которые поддержали уличные протесты.

Решение властей о перерегистрации партий многие партбоссы восприняли негативно, назвав её зачисткой и прекрасно осознавая, что данную процедуру они по объективным причинам не пройдут, поскольку давно живут лишь на сайтах и на бумаге. Из длинного перечня партий на слуху лишь несколько: Коммунистическая партия Беларуси, Белорусский народный фронт, Либеральнодемократическая партия, Объединённая гражданская партия, партия «Белорусская грамада», Белорусская партия левых «Справедливый мир» и, пожалуй, всё. Чем занимаются Белорусская социально-спортивная партия, партия «Зелёные», Социал-демократическая партия народного согласия, Республиканская партия, Республиканская партия труда и справедливости, Белорусская патриотическая партия и прочие, неизвестно вообще.

Ю. Воскресенский предлагает проверить, сколько у существующих партий реальных членов, а сколько мёртвых луш, оценить активность их руководства, внимательно ознакомиться с задачами партструктур и методами достижения поставленных целей. Коммунистическая партия Беларуси оперативно подготовила все необходимые документы. А вот ряд оппозиционных партий демонстративно отказались сделать это.

В числе предлагаемых новшеств — снижение минимального порога для членства: с нынешней 1000 до 500 человек. Помимо этого, предлагается пропорциональная система проведения выборов. «Так мы снимем излишнее напряжение в обществе и оседлаем творческую энергию масс, направив её в легальное политическое русло», — считают участники «Круглого стола демократических сил». С этими идеями белорусская оппозиция носилась ещё прошлым летом, но сегодня о них благополучно позабыла, сосредоточив внимание на оголтелой критике «репрессивного режима Лукашенко».

Охочих заняться партийным строительством сегодня предостаточно. Ещё после водворения в следственный изолятор несостоявшегося кандидата в президенты В. Бабарико его команда вознамерилась создать партию. А поскольку делать это с нуля довольно хлопотно, решили приобрести уже готовую, тем более что таковых в стране хватает.

Желающие подзаработать на продаже не совсем ликвидного актива нашлись быстро. По слухам, за проект «под ключ» обешали полмиллиона американских долларов. Начались смотрины, которые по старой политической традиции закончились руганью, а по итогу — ничем. Посему было решено создать новую партию «Вместе», о чём громогласно объявила соратница экс-банкира М. Колесникова, перед тем как и сама отправилась вслед за своим кумиром. По понятным причинам дальше слов дело не пошло.

Бывшие соратники другого несостоявшегося кандидата в президенты В. Цепкало В. Ланкин, С. Лущ, Н. Сериков и другие, разругавшись с шефом, заявили о создании партии «Демократический союз», к которой должны примкнуть люди, «желающие конструктивных перемен в обществе, готовые устранять причины потенци-

ального гражданского конфликта путём диалога, а не угроз, шантажа, травли в соцсетях, составления чёрных списков, готовые поддержать реальные, а не виртуальные демократические пенности».

Экс-кандидат в президенты А. Канопацкая высказала намерение основать партию «Право будущего». Другой экс-претендент на президентский пост А. Дмитриев поведал, что работает нал созланием «Нашей партии». Каждый из них полагает, что сможет увлечь народ свежими идеями и далеко идущими планами, о которых пока мало что известно.

«В нашей стране созданы все условия для занятия легальной политической деятельностью, которая принесёт больше пользы и эффекта, если неравнодушные граждане смогут реализовать себя... Ожидаю, что в ближайшее время у нас появятся новые общественные и политические организации, заинтересованные в конструктивном диалоге и созидательном развитии Беларуси», - рассказал Ю. Воскресенский.

А. Лукашенко заявил, что сможет пригласить для участия в VI Всебелорусском народном собрании представителей конструктивной оппозиции, готовой работать на благо государства, а не для его разрушения.

Сергей ГРИШКЕВИЧ, член Коммунистической партии Беларуси.

#### В ФОКУСЕ ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ

### Сладкоголосое прикрытие экспансии

Вашингтон сделал очередной шаг для закрепления «Джон Дир», «Катерпиллар» и своих позиций в Центральной Азии. США, Казахстан и Узбекистан объявили о создании инвестиционного партнёрства, пригласив в него другие государства региона.

республики занимают одно из первых мест в глобальной стратегии Соединённых Штатов, подтвердилось новыми примерами. Несмотря на пандемию и скандальный процесс смены власти в Вашингтоне, американская липломатия на центральноазиатском направлении не демонстрирует каких-либо сбоев и пауз. Как раз наоборот. Начало года ознаменовалось событием, которое может иметь долговременные последствия для всего региона.

Напомним, что больше пяти лет назад, осенью 2015 года, Вашингтон в лице тогдашнего госсекретаря США Джона Керри объявил о запуске нового формата сотрудничества с республиками Центральной Азии «С5+1». Первоначально он заключался в регулярных консультациях глав дипломатических ведомств, но затем стороны утвердили стратегию, предусматривающую совместные проекты в области энергетики, транспорта, инфраструктуры и т.д.

И вот теперь эти договорённости стали воплощаться в жизнь. 7 января в Нур-Султане США, Казахстан и Узбекистан объявили о создании центральноазиатского инвестиционного партнёрства. От Вашингтона в него вошла Международная финансовая корпорация развития, от Ташкента - министерство инвестиций и внешней торговли, а от Нур-Султана — Международный финансовый центр «Астана». Как отмечается в официальном коммюнике, партнёрство будет осуществлять свою деятельность на платформе «C5+1» с целью экономического развития региона. Для этого планируется потратить на различные проекты как минимум 1 миллиард долларов.

По словам генерального директора Международной финансовой корпорации развития США Адама Болера, приоритетными направлениями будут энергетика, сельское хозяйство, здравоохранение, а также развитие взаимной торговли и поддержка частного бизнеса путём предоставления микрозаймов. «В контексте пандемии очень важно помочь сегодня. Это и будет моей целью — сделать это как можно быстрее», не без пафоса объявил он.

Кроме того, Болер не стал скрывать целей создания инвестиционного партнёрства. Так,

О, что бывшие советские он сообщил, что регион станет «более стабильным», если его республики «не будут экономически зависеть от какой-либо одной страны» и создадут «сильные независимые рынки». Намёк более чем прозрачный. Во-первых, США выражают недовольство экономическими позициями Китая и России в Центральной Азии, а во-вторых. пытаются полорвать интеграционные инициативы вроде Евразийского экономического союза (ЕврАзЭС) и китайской стратегии «Один пояс и один путь». Также американская сторона не устаёт повторять, что только она может обеспечить «прозрачные и устойчивые инвестиции и проекты, соответмеждународным ствующие станлартам качества».

> Особо подчёркивается, что инициатива открыта для остальных стран региона. А чтобы они не затягивали своё «добровольное» вступление, США проводят активную работу. При этом используется как «кнут», так и «пряник». О давлении на Киргизию с помощью «глобального акта Магнитского» «Правда» уже писала (см. номер от 14 января с.г.). 7 января прошли переговоры заместителя госсекретаря США по политическим вопросам Дэвида Хейла с представителями таджикского правительства. Беседа состоялась в полностью закрытом формате. её темы не разглашаются. Незадолго до этого министр иностранных дел Таджикистана Сироджиддин Мухриддин принял посла США Джона Марка Поммершайма и главу представительства агентства США по международному развитию (ЮСАИД) Кита Симмонса. Как сообщается, они обсудили двустороннее и региональное сотрудничество в политической и экономической сферах.

Политические консультации формате видеоконференции прошли в конце декабря между Вашингтоном и Ашхабадом. Первый представляла группа работников госдепартамента США, второй — руководители сразу нескольких ведомств, включая МИД, министерство финансов и экономики и т.д. Стороны договорились продолжать укрепление сотрудничества в рамках формата «С5+1» и по линии ЮСАЙД. В эти же дни состоялось заселание лелового совета двух стран, в котором, помимо американских дипломатов, приняли участие представители компаний «Боинг»,

других. Наконец, Ашхабад по сетила лелегация упомянутой выше Международной финансовой корпорации развития. Туркменская сторона не только пригласила эту организацию к участию в создаваемом международном инвестиционном фонде страны, но и согласилась рассмотреть участие в центральноазиатском инвестицион-

ном партнёрстве. Также Вашингтон работает над закреплением своих контактов с Казахстаном и Узбекистаном, судя по всему, выбранными на роль главных проводников американских интересов в регионе. Госдепартамент США одобрил продажу казахстанской армии самолётов-разведчиков King Air B300ER Scorpion на общую сумму 128 миллионов долларов. «Предлагаемая продажа будет поддерживать цели внешней политики и национальной безопасности Соединённых Штатов за счёт повышения безопасности страныпартнёра, которая является движущей силой политической стабильности и экономического прогресса в Центральной Азии. Предлагаемая продажа повысит способность Казахстана противостоять текущим и будущим угрозам за счёт улучшения его способности сдерживать региональные угрозы и проводить операции по обеспечению безопасности границ»,

говорится в заявлении американского внешнеполитического ведомства.

В Узбекистане ЮСАИД совместно с министерством народного образования будет внедрять новые учебные программы для школ и стандарты оценки знаний. Обсуждается участие американских инвесторов в развитии энергетики, транспорта, химической и фармацевтической промышленности республики. Кроме того, Ташкент явно не без «дружеского совета» извне решил вложить 50 миллионов долларов в совместный инвестиционный фонд США, Израиля и Объединённых Арабских Эмиратов. Он создан после установления дипотношений последних двух стран и нацелен на финансовое подкрепление формируемого политического альянса. Соответствует ли это долгосрочным интересам республики, узбекские власти предпочитают не уточнять. Впрочем, то же самое касается всех остальных инициатив с участием Вашингтона. Страны региона для него — не более чем пешки.

Сергей КОЖЕМЯКИН, соб. корр. «Правды».

#### ПО СТРАНИЦАМ ЗАРУБЕЖНОЙ ПЕЧАТИ

«Сотни адвокатов, прокуроров, по лицейских и обвиняемых недавно ахнули, зайдя в самый новый и большой в Йталии зал судебных заседаний, когда там начался крупнейший судебный процесс над мафией», — сообщает британская газета «Таймс».

АЛ, открытый в бывшем центре телефонного обслуживания в неприглядной промзоне недалеко от города Ламеция-Терме, что в Калабрии на юге страны, рассчитан на 1000 человек, в том числе на 70 подсудимых, которые будут сидеть в изящных клетках. Зал полностью подготовлен к процессу, который может продлиться до трёх лет. Перед судом предстанут 355 предполагаемых членов самой богатой и загадочной в Италии мафии под названием Ндрангета. Среди обвиняемых — политики и полицейские,

получавшие от неё деньги. «Этот процесс поможет нам понять эволюцию мафии, которая ныне стрельбе предпочитает укрепление связей с государственными чиновниками, - сказал журналистам прокурор Никола Граттери, проходя мимо них в окружении вооружённых телохранителей. — За несколько месяцев в условиях пандемии мы построили уникальный зал судебных

### Суд столетия над итальянской мафией заседаний, предусмотрев меры защиты

от COVID-19, и 150 видеоканалов связи». 62-летний Граттери возглавил борьбу против Ндрангеты, которая из обычной банды, похищавшей людей и прятавшей их в горных пещерах Калабрии, превратилась, возможно, в самого крупного импортёра кокаина в Европе, имея годовой оборот в 50 млрд евро (!).

Бродившие по залу суда многочисленные адвокаты дали понять, что у сотен представших перед судом бандитов не было проблем с оплатой их услуг. Адвокат Леопольдо Марчезе, например, заявил, что представляет интересы шестерых подсудимых, которых обвиняют в вымогательстве и грабеже: «Они сидят в тюрьмах Фрозиноне и Козенци и будут участвовать в процессе по видеосвязи».

Арестованные обвиняемые с эффектными кличками типа Пантера, Hora Ягнёнка, Швейцарец Леле, Музыкант и Волк поочерёдно появлялись на свисающих с потолка видеоэкранах, превратив этот судебный процесс в самую крупную в мире виртуальную мафиозную сходку. Один из охранников, стоя возле клеток для подсудимых с 14 расставленными на удалении друг от друга стульями, с заметным разочарованием отметил, что ни один из обвиняемых не захотел явиться в суд лично.

Прежде всего суд сосредоточится на деятельности клана Манкузо из калабрийской провинции Вибо-Валентия, который является одним из самых влиятельных и сильных в составе Ндрангеты.

«Мне кажется, в этом зале собрались все специалисты по уголовному праву из Вибо-Валентии», — отметил адвокат Микеланджело Мичели, защищающий десятерых подсудимых, в том числе двух предполагаемых мафиозных боссов. На 1242 страницах судебных докумен-

тов говорится о власти боссов мафиозных кланов, о рэкете и вымогательстве, которыми занимались рядовые исполнители. Есть там и рассказ о том, как Ндрангета решительно устанавливала свой жёсткий контроль над каждой овощной лавкой, строительной фирмой или фермерским хозяйством в Калабрии, одновременно занимаясь по всему миру наркоторговлей на многие и многие млн евро-

Обвинение утверждает, что «дядюшка» Луиджи Манкузо, предположительно возглавляющий одноимённый клан, при помощи своей «преступной харизмы» подкупал политиков, включая одного бывшего итальянского сенатора. «Он спокоен, хладнокровен, он заявляет, что не является руководителем этой организации», — рассказал адвокат Манкузо Париде Сциника.

Утверждается, что Ндрангета коррумпировала и самих адвокатов, в том числе часть пришедших в зал суда. Об этом сообщил адвокат Диего Бранчиа, представляющий 32 обвиняемых.

Суд начался после длительных процедурных препирательств. Показания 913 свидетелей будут выслушаны позже. Но Граттери сказал, что процесс стоит терпеливого просмотра. «10 лет назад люди начинали дрожать и говорить шёпотом, едва речь заходила об организации «Коза ностра» или Ндрангета. Но за последние два года всё большее количество компаний начинает их громко осуждать»,

ИНОсми.ру

Власть лишает Украину будущего



### Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# Пролетарии всех стран, соединяйтесь! КОММУНИСТИЧЕСКОЕ БРАТСТВО ПЛАНЕТЫ



Ушедший в вечность 2020 год многие, по их словам, не проводили, а «спровадили», поскольку он был одним из самых худших, самых тяжёлых и болезненных. Украинские власти и завершили-то его нетрадиционно и весьма специфично: предновогодняя акция президента В. Зеленского была адресована не взрос-

лым соотечественникам, а наивным детям.

Ы тоже хотим поговорить о том, что касается вступающих в жизнь поколений, но поставить вопрос совершенно серьёзно.

Президент Зеленский и его клевреты к числу своих «достижений» относят отмену в законодательном порядке, начиная с нынешнего года, запрета на свободную куплюпродажу земель сельскохозяйственного назначения. Мало того, что это прямое нарушение Конституции Украины, согласно которой земля является собственностью всего нашего народа, но она ещё и игнорирует негативные социальноэкономические последствия легализации свободного рынка

Теперешнее состояние украинского села таково, что в нём практически не осталось молодёжи. Деревня вымирает, ежегодно с карты Украины исчезают десятки сёл. Если в Западной Европе условия жизни и уровень благоустройства в сельской местности приближаются к городским, то у нас сёла хиреют. В них уничтожается социальная инфраструктура: закрываются школы, учреждения здравоохранения, культуры, предприятия торговли, бытового обслуживания, почта. Для многих людей трудноразрешимой проблемой стало получить мизерную пенсию. О благоустройстве и говорить не приходится. Во многих сёлах остались одни немощные старики, которых зачастую и похоронить некому.

С ликвидацией коллективных хозяйств, раздроблением сельхозугодий на небольшие частные владения, сдаваемые современным латифундистам в аренду, в большинстве сёл уже забыли о научно обоснованных севооборотах. Арендаторы в погоне за прибылью несколько лет подряд отводят большие площади под культуры (подсолнечник, рапс и др.), которые иссушают и фактически уничтожают уникаль-

Резко сократились посевы кормовых культур. Всё это происходит при попустительстве государственных органов. В то же время власть твердит, что она стремится сделать Украину «мировой аграрной сверхдержавой»! Производство животноводческой продукции за годы «независимости» уменьшилось в несколько раз. Молочную, мясную продукцию уже приходится импортировать. К тому же в принятых законах

возможность скупки сельхоз-

угодий иностранцами фиго-

вым листом прикрыта: уста-

новленные ограничения, по

мнению специалистов, неслож-

Стоящие перед страной

но обойти.

острейшие проблемы могут быть решены только при использовании новейших научно-технических достижений. Но в «незалежной» Украине наука, славившаяся многими выдающимися достижениями в самых различных отраслях знаний, тоже деградировала: её финансовое обескровливание доведено до такого состояния, что впору озаботиться лишь её выживанием. На содержание всех институтов, лабораторий, других учреждений Национальной академии наук Украины из государственного бюджета выделяется средств не больше, чем в США для одного крупного научного инсти-

Зато законом о госбюджете на 2021 год ассигнования на

ные украинские чернозёмы. содержание президентской администрации, кабинета министров, аппарата Верховной рады увеличены на 40%, в два раза повышена зарплата помощников депутатов, «так как обнаружился остаток средств в бюджете». Повышаются зарплаты также сотрудникам многочисленных карательных органов. А вот средств для повышения зарплаты учёным, преподавателям, медицинским работникам в нём не находится. Впрочем, всё как в полицейском государстве. Одновременно надо указать на то, что государство на Украине фактически отказалось от конституционного права на насилие в отношении лиц, совершающих правонарушения.

> В НОВОГОДНИХ ВЫСТУПЛЕНИЯХ В. Зеленский много горорих от много говорил о том, что украинское общество — разное, а «в новом году нам надо быть елиной страной кажлый лень. Это должно стать нашей национальной идеей». О «национальной идее» стоит подискутировать, но это предмет отдельного разговора. А что касается объединения общества, которое исторически сложилось многонациональным и разноконфессиональным, к тому же после реставрации капитализма глубоко разобщённым, расколотым, то надо помнить: его спокойное, нормальное функционирование возможно только при условии, если в нём станут неукоснитель

только эксплуататоров, но и трудящихся граждан, не будет дискриминации, будь то по национальному, языковому, религиозному или иному при-

Между тем именно в этих вопросах на Украине допускаются вопиющие нарушения, цинично попирается как её Конституция, так и международные обязательства. В стране ведётся по сути открытая кампания по вытеснению русского языка, который считают родным или повседневно разговаривают на нём большинство граждан. Власть хочет лишить их возможности свободно им пользоваться, обучать и воспитывать на нём своих детей. В соответствии с антиконституционным законом с 14 января этого года обслуживать граждан лишь на украинском языке обязаны не только работники официальных государственных учреждений, но и сферы обслуживания.

Гонители русского языка из числа духовных наследников бандеровцев действуют нагло и безнаказанно даже в учреждениях Национальной академии наук. Вопиющий случай произошёл недавно в академическом Институте социологии, где состоялись представление и публичное обсуждение научного доклада сотрудников института Т. Петрушиной, А. Арсеенко, В. Буткалиной «Куда идёт Украина в XXI веке». Это — капитальный научный

но соблюдаться интересы не труд, едва ли не единственный о борьбе с героизацией нацизв стране, посвящённый столь злободневной проблеме и опирающийся на материалы солидных социологических исследований и на многочисленные труды отечественных и зарубежных учёных. Наблюдения и выводы авторов доклада, рассмотревших украинское общество в контексте экономической глобализации, имеют огромное теоретическое и прак-

тическое значение. Но обсуждение доклада превратилось в позорную вакханалию, в бешеные обвинения и угрозы авторам со стороны специально явившихся на это мероприятие фашиствующих юнцов, не имеющих никакого отношения к науке. Они не касались содержания доклада, так как не способны это сделать. Их возмутило одно: доклад был подготовлен на русском, а не на украинском или английском языках. То. что и как говорили эти «критики». неудобно даже воспроизвести в статье. А ведь дело происходило в авторитетном учреждении Академии наук! Если даже в этой среде такое возможно, то чего ожидать там, где неонацисты господствуют?

Причина такого варварства – в фактически пронацистской позиции правящего режима. Этот вывод подтверждает демонстративное голосование украинской делегации (вместе с делегацией США, и только с ней!) на сессии Генеральной Ассамблеи ООН по Резолюции ма, неонацизмом и другими видами практики, которые способствуют эскалации современных форм расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости.

О том же говорит и проведение 2 января уже этого года в Киеве шумного шествия неонацистов, посвящённого дню рождения Бандеры. Выходит, и в этом отношении принципиального различия между режимами Зеленского и Порошенко нет. К слову, сейчас в своей прозападной воинственной русофобской позиции Киев рассчитывает на поддержку и помощь вновь избранного президента США Дж. Байдена.

Политическая борьба, прежде всего в верхах, не ослабевает. Уже сегодня то и дело возникают предположения о возможных досрочных парламентских и/или президентских выборах, хотя ни Зеленскому, ни его «Слуге народа» они не нужны. Но их авторитет катастрофически падает. Монобольшинство в Верховной раде разваливается, свидетельствуя об управленческом параличе. Есть свидетельства несовпадения позиций по некоторым важным вопросам между первыми лицами государства. Почти ни у кого нет сомнений в том, что нынешний состав правительства будет в ближайшее время сменён — или полностью, или в

Состоявшиеся выборы органов местного самоуправления отразили форсированное формирование на местах управленческих структур, если не противостоящих Центру, то всё менее зависимых от него. Не исключено появление в регионах местных «князьков». Это, конечно же, внесёт новые сложности в политические процессы.

В украинском обществе возрастает запрос на новые политические силы и новых лидеров. Но к власти рвутся те, кто уже был в ней и проявил свою никчёмность.

Что касается Коммунистической партии, то она со своей программой возвращения страны на социалистический путь развития жестоко преследуется. Другие левые силы также ослаблены и почти не проявляют себя. «Гниение общества», возможность которого при отсутствии революционных сил в своё время предсказывал В.И. Ленин, продолжается. Чтобы пробудить массы, возродить чувство оптимизма, необходимы активная, боевая работа авангарда, коррекция его программы с учётом новых условий и сегодняшней расстановки классовых сил в нашем обществе. Сегодня — это важнейшая, неотложная задача.

> Георгий КРЮЧКОВ, член Президиума ЦК Коммунистической партии Украины.

#### В БРАТСКИХ ПАРТИЯХ ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЫ



# В ногу с рабочим классом

Национальный секретарь Французской коммунистической партии Фабьен Руссель вместе с сенатором Селин Брулин и депутатом Национального собрания от ФКП Юбером Вульфранком встретился с профсоюзными деятелями ряда компаний севера Франции. Целью беседы стала поддержка французскими коммунистами рабочих промышленного региона.

В стречи с трудящимися прошли в рамках подготовки Французской коммунистической партии к началу избирательных кампаний в стране: в этом году предстоят региональные выборы, а в 2022-м — выборы президента и Национального собрания Франции.

Ф. Руссель начал свою поездку встречей с профсоюзным объединением работников металлообрабатывающей компании «Валурек». Этот выбор объяснялся прежде всего тем, что рабочим завода в Девиль-ле-Руен объявили о скором закрытии. Профсоюзникам, ищущим возможности для сохранения своего производства. Руссель пообещал, что ФКП помещает планам руко-

«Фабрики закрываются, безработица рас- вами за возрождение экономической мотёт, — подчеркнул Руссель. — Государству следовало бы в первую очередь реинвестировать в сохранение рабочих мест».

В Клеоне руководство «Рено» предложило 687 сотрудникам автогиганта уволиться «по собственному желанию». Этот завод работает над производством двигателей внутреннего сгорания и коробок передач. «Нам сказали, что мы больше не нужны. Компания планирует полностью переключиться на производство гибридных и электрических двигателей», — с сожалением заявил глава профсоюза предприятия, представитель Всеобщей конфедерации труда Паскаль Ле Манаш. Рабочие завода приняли решение подключиться к национальной забастовке 4 февраля. «В последние годы были вложены значительные средства, чтобы сократить выбросы мелких частиц, есть реальное ноу-хау, которое Франция может и должна сохранить. Мы не можем переключиться полностью на водород и электричество. Мы будем отстаивать производство вместе с вами, заявил Фабьен Руссель. — Наша борьба станет одним из главных пунктов нашей предвыборной кампании. В нынешней экономической системе все мы проигрываем».

ши нашей страны». — заверил нашиональный секретарь ФКП.

В разгар кризиса в области здравоохранения и на фоне нехватки вакцины против COVID-19 коммунисты во время поездки по промышленному району посетили объект «Санофи» в Сен-Обен-ле-Эльбёфе. Медицинская корпорация намерена передать субподрядчикам шесть заводов, в том числе предприятие в Эльбёфе, и установить между предприятиями конкуренцию за прибыльность. В ответ на такое решение руководства компании сотрудники «Са-

нофи» 19 января объявили забастовку. «Наш завод специализируется на выпуске антибиотиков, - объяснили профсоюзные деятели. — Но руководство «Санофи» не хочет инвестировать в наше предприятие, потому что продажа антибиотиков не приносит большой прибыли. «Санофи» предпочитает разрабатывать новые дорогие лекарства».

Профсоюз предприятия заявил, что за последние десять лет фармацевтическая группа получила миллиард евро в виде кредитов на исследования, но одновременно с этим сокращала рабочие места. Фабьен Руссель отметил, что политика кор-

### Председательство в Совете ЕС должно служить народу

С первой половины 2021 года португальское правительство председательствует в Совете Европейского союза. В связи с этим Португальская коммунистическая партия - крупнейшая оппозиционная сила в государстве — выпустила обращение.

 ОММУНИСТЫ убеждены в том, что особый годичный статус государства должен быть использован в интересах португальского народа, прежде всего в интересах людей наёмного труда. В своём обращении ЦК ПКП заявляет:

«Для Португалии председательство должно стать возможностью включить в повестку дня Европейского союза вопрос о том, какую политику эта организация навязывает народам и что лежит в основе социального неравенства и асимметрии в развитии стран Европы. Масштабы проблем, с которыми сталкиваются различные страны Европейского союза, включая Португалию, усугубляются нынешней ситуацией, требуют принятия мер, противоположных тем, что на протяжении десятилетий порождали социальный регресс, концентрацию капитала, государственное дерегулирование, приватизацию госсектора, деиндустриализацию, импортную зависимость, рост государственного долга, лемонтаж лемократических свобол и неуважение к международному праву и государственному суверенитету».

Коммунисты Португалии подчёркивают, что «безысходность ситуации требует по-иска нового пути для обеспечения условий

принятия Устава партия была в авангарде борьбы

за права рабочего класса, боль-

шинство которого составляли

шахтёры и сталелитейщики.

Коммунисты страны организо-

вывали демонстрации и заба-

стовки. В 1930-е годы КПЛ в тес-

ном сотрудничестве с братски-

ми партиями Коммунистиче-

ского интернационала включи-

лась в борьбу против растущей фашистской угрозы. В годы

гражданской войны в Испании

многие антифашисты из Люк-

сембурга в составе интернацио-

нальных бригад защищали рес-

публику от испанских, немец-

В те годы партия приобрела

широкую базу, особенно среди

шахтёров и рабочих металлур-

гической промышленности. Йод

влиянием фашистского режима

в соседней Германии правитель-

ство Люксембурга хотело зако-

нодательно запретить КПЛ, но

закон был отклонён большин-

ством избирателей на референ-

После вторжения фашист-

думе 6 июня 1937 года.

ких и итальянских фашистов.

Коммунистическая партия Люксембурга, преданная

своей истории и марксистско-ленинским принципам,

отметила своё 100-летие: 2 января 1921 года в рабо-

чем городке Диффердинген на юге страны была осно-

вана партия марксистов-ленинцев Люксембурга (КПЛ).

▼ ПЕРВЫХ ДНЕЙ после ской Германии в Люксембург в

суверенного развития таких стран, как Португалия, для преодоления структурного дефицита, восстановления производственного потенциала, повышения уровня жизни трудящихся, их заработной платы, защиты и развития их прав».

«Настало время утвердить политику, которая будет соответствовать интересам Португалии и обеспечит экономический и социальный прогресс. Настало время отказаться от милитаризации Европейского союза в рамках НАТО: политика мира должна стать основой международного сотрудничества как неотъемлемая ценность всего человечества и Европы», - го-

ворится в коммюнике. Португальская коммунистическая партия также предупреждает, что предлагаемое учреждение Европейского союза здравоохранения нацелено на создание единого европейского рынка медицинских услуг, а не на расширение возможностей и укрепление системы общественного здравоохранения, на практике это будет один из инструментов либерализации, приватизации и дробления важнейшего социального сектора.

Что касается проекта цифровизации, то ПКП обращает внимание на то, что этот проект в его нынешней форме приведёт к углублению неравенства, ещё большей монополизации и к дальнейшим посягательствам на национальный суверенитет.

«Намерения португальского председательства в международных отношениях, в частности возобновление трансатлантических связей, направлены на дальнейшую

ности партии уделяется борьбе

за сохранение металлургиче-

ской отрасли. Коммунисты вы-

ступают решительно против

деиндустриализации страны.

КПЛ участвует в движении за

мир, против военных объектов

США́ и НАТО в Люксембурге,

против участия солдат Люк-

сембурга в военных акциях

НАТО за рубежом, за роспуск

Североатлантического военно-

го блока, за полный запрет

ядерного оружия, за междуна-

родную разрядку и всеобщее разоружение. КПЛ энергично

борется против милитариза-

ции Европейского союза, от-

вергает политику жёсткой эко-

номии, навязанной Евроко-

миссией. Партия выступает за



либерализацию торговых отношений и поощряют милитаристскую и интервенционистскую стратегию Евросоюза, нацеленную на сближение с США, в частности, в рамках НАТО, — заявляют португальские коммунисты. — Мы должны стать на путь, который регулирует отношения между странами в соответствии с Уставом Организации Объединённых Наций и нормами международного права, закреплёнными в нём в соответствии с принципами уважения суверенитета государств, невмешательства во внутреннюю политику и мирного урегулирования международных конфликтов».

Португальские коммунисты указывают на то, что программа правительства по председательству страны в Совете Европейского союза не способна решить накопившиеся проблемы и не отвечает запросам населения страны: «Речь идёт об обеспечении прав трудящихся. Это должно проявляться в отказе от навязывания чужой воли и ограничений, которые противоречат национальным интересам. В перспективе сотрудничество в Европе должно строиться между суверенными государствами, равными в своих правах, приверженными социальному прогрессу и миру».



🔲 Национальный секретарь ФКП Фабьен Руссель выступает на встрече с рабочими.

водства компании и французского правительства. «Мы будем добиваться от министерства экономики реинвестиций ради сохранения предприятия», — заявил он.

Руководитель французских коммунистов, посетивший три фабрики в пригороде Руана, которые хозяева готовят к закрытию, заявил, что французское общество столкнулось с острой проблемой потребности в реиндустриализации страны.

тились с рабочими энергетической компании «Энедис», борющимися против плана правительства по приватизации электрических сетей Франции «ЭДФ». Коммунисты подчеркнули, что им удалось инициировать дебаты в сенате об энергетической безопасности Франции и о неприемлемости приватизации энергетического сектора. «Мы будем вести борьбу вместе с

Лидер ФКП и его спутники также встре- порации вызвала скандал: «Нам нужны законодательные инструменты, которые позволят реквизировать подобные предприятия для производства нужных доз вакцин».

Подводя итоги встреч, лидер французских коммунистов подчеркнул: государственная поддержка пострадавшим от кризиса крайне плохо организована, что играет на руку крупным капиталистическим

Подготовил Андрей ДУЛЬЦЕВ, соб. корр. «Правды».

Учредители журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ Редакционная коллегия: Т.Б. АВЕРЧЕНКО, В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМЯКО, Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМИРНОВА (заместитель главного редактора), В.В. ТРУШКОВ.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прежний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ №77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru



противления пожертвовали своей жизнью. Среди них председатель Коммунистической партии Люксембур-

мае 1940 года КПЛ была един-

ственной политической силой,

оказавшей сопротивление ок-

купантам, которые запретили

её деятельность в стране. Вме-

сте с другими антифашистами

члены КПЛ быстро сформиро-

вали группы Сопротивления.

Коммунисты Люксембурга бы-

ли также активными бойцами

Сопротивления во Франции и

Бельгии. Среди отважных ан-

тифашистов — врач и комму-

нист Шарль Маркс, который

был одним из руководителей

медицинской службы фран-

цузского Сопротивления, а

после освобождения страны от

немецко-фашистских захват-

чиков стал министром здраво-

организовали всеобщую заба-

стовку против немецко-фа-

шистских оккупантов 31 авгу-

ста 1942 года. В борьбе с фаши-

стами многие участники Со-

Коммунисты Люксембурга

охранения Люксембурга.

Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда». ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

#### 100 лет мужественной борьбы га товарищ Зенон Бернар. После освобождения в 1945 году КПЛ проявила себя неотъемлемой частью международного коммунистического и рабочего движения. Вместе с братскими партиями других стран КПЛ и сегодня принимает активное участие в борьбе за социальную справедливость, социальное освобождение и интернациональную солидарность, за искоренение эксплуатации человека человеком и за построение нового, социалистического общества. Особое внимание в деятель-

роспуск ЕС и за развитие мирного сотрудничества между всеми государствами Европы.

Уверенным голосом партии является ежедневная газета «Цайтунг фум лётцебюргер фоллек». Скоро главное издание люксембургских коммунистов будет отмечать своё 75летие: первый номер газеты вышел 1 июля 1946 года. КПЛ вносит важный вклад в освещение событий в стране и во всём мире с позиций революционного марксизма-ленинизма, партия решительно и непримиримо противостоит пропаганде буржуазных СМИ Люксембурга.

Номер набран и свёрстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1 Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске

Тип. № 0252 Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 01.02.2021. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.